

PAGO ADELANTADO	
Capital.	Ptas. 450
Fuera (pagando en la Admón).	5
dem (id. á los comisionados).	5,50
Europa y Antillas.	10
Países de la Unión postal y Filipinas.	15
Comunicados, á precios convencionales.	
DE VENTA.—Plazuela de la Luna, 3: kiosco de la casa de la Libertad; estanco de la calle de Hernán-Cortés	
Número suelto, 5 céntimos, atrasados, 10.	

EL ATLANTICO

PAGO ADELANTADO	
4.ª plana, la línea.	5 cts. de pts
3.ª »	10 »
3.ª » (lugar preferente).	20 »
3.ª » (reclamos).	25 »
1.ª » la línea.	30 »
Sección de noticias, 0,50	
Escala de descuento.—A dos columnas, 1.ª plana, 2 pesetas; 3.ª plana, 1.ª y 4.ª plana, 10.—A una columna, 1.ª plana, 5; 3.ª plana, 10; 4.ª plana, 5.—A tres columnas en 1.ª plana, 10 pes.	
Suscriptores, 19 por 100 de rebaja.	

AÑO VIII.—NUMERO 247.
TELÉFONO NÚM 25

SANTANDER.—VIERNES 8 DE SEPTIEMBRE DE 1893

REDACCION Y ADMINISTRACION, LUNA, 3.
TELÉFONO NÚM. 25

Efemérides

8 DE SEPTIEMBRE

En 8 de septiembre de 1427 falleció en Tafalla el Rey don Carlos el Noble de Navarra, que reinó 40 años siendo muy querido de sus súbditos que sintieron hondamente la muerte de tan buen Rey.

Fue enterrado en la Catedral de Pamplona con la mayor pompa en medio del coro con doña Leonor, su esposa, en hermoso sepulcro de alabastro.

Manifestación de duelo

Toda la prensa de Madrid, y gran parte de la de provincias, reproduce los párrafos en que dimos noticia del terrible y llorado accidente que privó de la vida al joven don Juan Manuel de Pereda, hijo del ilustre y querido escritor montañés, y con sinceros conceptos demuestra el sentimiento de viva simpatía con que en todas partes se asocian á la gran pena que hoy aflige al insigne novelista, honra de la patria.

Para consuelo suyo—en lo que le llevan estas generales manifestaciones—y por deber nuestro como periodistas montañeses, quisiéramos reproducir hasta con epígrafes los sueltos y artículos que los periódicos escriben con tan triste ocasión; pero bien se alcanza que ello es imposible y que tenemos que reducirnos á un breve extracto.

El Imparcial:—«Nuestro ilustre amigo el insigne novelista don José María de Pereda ha sufrido el sábado último una terrible desgracia.

En Polanco (Santander) falleció el sábado último el joven don Manuel de Pereda de la Revilla, hijo del ilustre escritor, á consecuencia de un accidente casual.»

Reproduce *El Imparcial* nuestra noticia de la desgracia y añade:

«Enviamos á los señores de Pereda nuestro pésame.»

—*El Liberal* reproduce la noticia en los mismos términos, y añade:

«La noticia de este desastre ha llenado de consternación á los amigos y admiradores del señor Pereda, á quien nosotros, que nos contamos entre ellos, acompañamos en su inmenso dolor.»

—*La Justicia*:—«El insigne novelista don José María de Pereda acaba de experimentar un infortunio horrible.»

Refiere el desgraciado accidente, y añade la manifestación de que se asocia con los amigos y admiradores de Pereda para tomar parte en su dolor.

—*La Iberia*:—«El día 2 ha muerto en Polanco (Santander) el joven don Juan Manuel de Pereda de la Revilla, hijo del ilustre escritor é insigne novelista don José María de Pereda.

La muerte fué á consecuencia de un accidente casual.

Hé aquí como la refiere *EL ATLANTICO*.

«Dios le haya acogido en su seno y quiera aliviar con sus altos consuelos la horrible pena de los padres!»

El Tiempo:—«El insigne novelista don José María de Pereda acaba de experimentar la irreparable pérdida de su hijo mayor, don Juan Manuel, de una manera trágica.

La desgracia ocurrió á las once de la mañana del domingo último, en su residencia de Polanco (Santander), y en ocasión de estar ocupado en su despacho con la novela que viene preparando.»

Reproduce la noticia que dimos, y añade:

«La noticia de este desastre ha llenado de consternación á los amigos y admiradores de Pereda, á quien nos asociamos de todo corazón en la inmensa desgracia que le aflige.»

—*El Globo*:—«El ilustre Pereda se halla agobiado por el peso de una horrible desgracia que seguramente entristecerá el ánimo de todos sus admiradores.»—(Reproduce el suelto que publicamos.)

—*El Herald*, después de párrafo semejante al copiado, y de reproducir el triste relato, «se asocia de todo corazón á la justa pena del ilustre Pereda.»

—*El Correo Español*:—«Una gran desgracia aflige en estos momentos á nuestro querido y respetable amigo y correligionario el ilustre novelista don José María de Pereda.

Gran desgracia es para el señor Pereda y su cristiana esposa la muerte de un hijo á quien tanto querían; pero tenemos la seguridad de que Dios les confortará con su divina gracia, dándoles valor para soportar tan inmensa desdicha.

Descansen en paz el infortunado joven, y reciban sus atribulados padres y familia la expresión de nuestro más profundo sentimiento.»

El Correo, *La Epoca* y otros periódicos se expresan en términos parecidos á los que hemos copiado. A *El Movimiento Católico* le inspira un largo artículo el desdichado acontecimiento, y de él copiamos estos últimos párrafos:

«El señor Pereda, que nada tiene que envidiar al autor del *Tratado de la Tribulación* en punto á pureza y brillantez de estilo, participa de los sentimientos y de las creencias que animaron al discípulo amado de San Ignacio. Como éste, verá el señor Pereda en la mano de Dios, que le ha herido, la muestra cariñosa de la infinita misericordia para con él, y en medio de su inmenso dolor se sentirá confortado y purificado por el fuego de sus mismas lágrimas, siendo en la adversidad tan cristiano como lo ha sido en su larga y placidísima vida de venturas...»

Al lado de estos soberanos consuelos, nada valen otros, fundados en consideraciones de orden inferior.

Pero de éstos, cuantos pueda tener un hombre tiénelos el señor Pereda superabundantes. El principal de ellos, que es el de la participación que toman los demás en las penas propias, ¿quién lo puede tener como el señor Pereda? Sus numerosos amigos, sus numerosísimos admiradores consideran la pena del señor Pereda como propia; en Madrid, en todas las ciudades de España y América ese luto ha de ser luto de muchos, y serán innumerables las oraciones y los sufragos aplicados por el eterno descanso del primogénito del gran novelista cristiano.»

NI QUIJOTES

La Epoca llegada ayer hace la siguiente observación, más significativa de lo que á *La Epoca* le parece:

«A *El Imparcial* todo lo que no es gamacista le parece revolucionario.»

Lo que le parece mal á *La Epoca* es que sólo se excluya al gamacismo, y no también al *canovismo*, del concepto de lo *revolucionario*; y, probablemente, sus razones tendrán los conservadores para no considerarse revolucionarios... ¡Si lo sabrán ellos!

Por nuestra parte, y en cuanto á lo principal, que es el concepto de de lo *revolucionario*, opinamos como el periódico de mayor circulación de España. Añadiendo lo *canovista* á lo *gamacista*, todo lo demás puede y debe confundirse en aquel general concepto, en su aceptación pesimista; esto es, en cuanto tal

concepto pueda oponerse al concepto de orden, de estabilidad, de vida, por consiguiente, ya que el estar constituyente una categoría del ser en este bajo suelo... Como hecho, nadie dejará de reconocer el de que los únicos que en España han podido estar, hasta ahora, han sido los *canovistas* y los *fusionistas* (gamacistas hoy, sobre poco más ó menos, estos últimos) y como principio tal vez debe sentarse el de que solo ellos, *canovistas* y *gamacistas*, pueden estar; principio desconsolador para quien ya no tuviera el desconsuelo de creer, más radicalmente, que en este mundo, el menos malo de los mundos posibles, es y no puede menos de ser un puro *gamacismo*, ó un puro *canovismo*, no ya la vida política tan solo, pero la vida entera. Así lo han dado á entender varios autores; los cuales, al responder á los quejosos de la vida, han creído conveniente declarar que «la vida no da más de sí».

¡Pesimismo terrible!... No habrá más remedio que creer, con Hartman, por ejemplo, que al cerrarse el ciclo de una civilización y subiendo á la meta solo se consigue contemplar mejor la profunda universalidad de nuestras miserias; ó opinar, sumando las opiniones de *La Epoca* y de *El Imparcial*, que, bien miradas las cosas, resulta que han sido hecho para los *canovistas* y los *gamacistas*, y... ¡que no hay que darle vueltas!

Tales son, por lo visto, las únicas formas posibles de adaptación á la vida política, como el *panismo*—concepto más universal que los de *canovismo* y *gamacismo* y en el que estos se contienen—es la única forma de adaptación á la vida general.

Por lo demás, eso de ser revolucionario, ó caballero andante... no puede ser; sobre todo cuando los caballeros resultan Quijotes y los revolucionarios... ¡ni eso siquiera!

Buñolería nacional

Sin duda en vista de lo mal que anda esto, se habla de que el señor Sagasta se retire.

Pero eso, según *El Globo*, «no pasa de ser una humorada en la que nadie, y menos que nadie el señor Sagasta, ha podido pensar seriamente.»

Ciertamente, no es serio pensar en que el señor Sagasta se vaya para que venga el señor Cánovas; y cierto también que el señor Sagasta será el último á quien se le ocurra.

Pero corra la noticia, me lio en broma, medio en serio... y medio Martínez Campos, que hace de término medio.

Por cierto que el general Martínez Campos se resiste también á creer que él sea llamado á formar gobierno.

¿Y quién se niega á creer por echársela de listo?... Humorada que se ha visto de nuevo se puede ver.

De *La Iberia*: «El país, en general, está tranquilo; nada teme de los republicanos y mucho menos de los carlistas...»

A veces se propone uno decir una cosa y le salen varias; y en esas líneas de *La Iberia* hay de todo.

La verdad es que el país no teme á los republicanos ni á los carlistas.

Por el momento, á quien teme es á los liberales...

¡Y no es para menos!

De *El Globo*: «¿Cómo han de aspirar al poder los conservadores, que no tienen ni aun programa?»

En eso mismo pueden fundar la aspiración.

Si no tienen programa, nada se comprometen á hacer.

Y no podrán hacer cosa mejor.

Al llegar á Madrid don Venancio González y ser preguntado sobre los asuntos políticos, dijo:

«Ustedes estarán aquí mejor informados que yo, puesto que se habrán enterado más pronto de las invenciones de estos días.»

Nadie sabía que estos días se hubiera inventado nada en política.

La última invención fué el gabinete de notables...

¡Y ya lo ven ustedes!

ria á nadie la idea de que no hubiesen seguido á los otros en su retirada.

Por lo tanto, fue indecible la admiración general cuando los gendarmes aparecieron acompañados del Bello Francisco y del Tuerto de Jouy.

Tanto uno como otro llevaban exactamente el mismo traje de la vispera, y las pajas de heno adheridas todavía á sus vestidos anunciaban en qué cama debían haber pasado la noche.

Sus piernas y sus manos parecían haber estado agarrotadas: sus rostros estaban llenos de señales causadas por la presión de una mordaza.

El Bello Francisco se apoyaba en el brazo de uno de los gendarmes, y su rostro pálido, su frente que mostraba una extensa herida todavía no cicatrizada, le daban el más mísero aspecto.

El segundo gendarme estaba cargado con la caja del buhonero y con el pequeño lío del segador.

Este espectáculo, tan diferente de lo que se esperaba cambió repentinamente las sospechas en piedad; en vez de criminales, no había en ellos más que víctimas del atentado.

—¡Santo Dios!—dijo el Bello Francisco suspirando;—¡es posible pasar una noche como la que acaba de expirar!

Pero—continuó paseando sus miradas por la escena de desolación que presentaba la granja,—no solo nosotros hemos sufrido; veo aquí uno,—prosiguió viendo el cadáver del criado todavía expuesto en un rincón de la sala,—que ha sido mucho más desgraciado que nosotros.

—¡Los miserables, los bandidos, los asesinos!—gritó el Tuerto de Jouy á su vez amenazando con el puño á un enemigo invisible;—no tienen perdón de Dios los que así martirizan á unos pobres diablitos durante seis horas mortales!

de aquella carcajada que Bernard había oído á la puerta del castillo, no eran para prevenir en su favor.

Daniel, á su vez, contó cómo había encontrado sobre el camino real al buhonero herido y sin conocimiento; no omitió la particularidad del triple pasaporte y las explicaciones que se le habían dado sobre este hecho, y concluyó por exponer de que modo había conducido á Francisco á la granja, en donde este hombre había recibido los socorros que reclamaba su estado.

El cabo Vasseur escuchaba estos detalles con extrema atención.

—Todo eso puede ser muy inocente,—dijo;—y sin embargo, apostaría que esos atrevidos han tomado parte en el crimen cometido anoche.

¡Pero veamos! ¿No me habíais dicho que debían haber dormido aquí?

—Sí, es cierto,—respondió Daniel;—y con tales instrucciones que ayer noche, con el fin de desembarazar á la familia Bernard de sus importunidades yo mismo les encerré bajo llave en el establo.

A pesar de esa precaución, no es nada probable que los encontremos esta mañana.

—Si en efecto, han desaparecido,—dijo el cabo,—no nos quedarán más dudas sobre la culpabilidad de esos vagabundos. Sepamos pues lo que ha pasado en el establo.

Y dio ordenes en voz baja á dos hombres que salieron al punto.

En este momento parecía evidente á todas las gentes de la granja que el buhonero y el Tuerto de Jouy eran los cómplices, si no los autores principales de los crímenes de la noche, y no se le ocu-

Sorprendidos por el ataque, heridos de espanto; los pobres campesinos conservaban tan solo de los sucesos de la noche ese recuerdo vago, incoherente que queda después de una dolorosa pesadilla.

La oscuridad, la precaución que los bandidos habían tomado de ennegrecerse la cara y no hablar sino en su gerga, no dejaban ningún medio de reconocerle; y además, ¿cómo hubiesen las víctimas del atentado podido hacer algunas observaciones con exactitud, cuando tenían los pies y las manos atadas, la cara cubierta con una espesa venda, y sofocadas, destrozadas, esperaban una muerte cruel?

El mismo Daniel no pudo suministrar si no indicios bastantes incompletos.

Sin embargo, dió algunas noticias sobre el Normando, y particularmente sobre Sin Dedos, contra el cual había sostenido una lucha encarnizada; citó del mismo modo á Bautista el Cirujano y al Cura, pero no pudo nombrar á ninguno más.

La granjera confirmó con voz baja y precipitada las declaraciones precedentes.

Respecto á Bernard, contó que le habían conducido los bandidos al castillo, le habían querido forzar á que llamase á Jerónimo el jardinero para que les abriese la puerta; pero que él se había negado á esta traición para con su amo, y por lo tanto le habían traído de nuevo á la granja.

Pero ninguno de los dos esposos mencionó á la Virolenta, imitando en esto la delicada reserva de Daniel, que comprendía todo lo que había de penetrante en esta circunstancia para los desgraciados padres.

Ya no quedaban por interrogar más que las señoras de Mereville, y Ladrage temblaba al ver aproximarse el momento en que debían responder á su vez sobre los acontecimientos de la noche,

Escuela libre de Comercio: Director don Belisario Santocildes Palazuelos, Perito y Profesor mercantil. (Véase el anuncio en 4.ª plana.)

Lecciones

Se dan de contabilidad, por partida doble, teórica y prácticamente. Informarán: Becedo, núm. 7, 4.º

Correo local

VIAJEROS.—En el tren expreso de hoy saldrá para Madrid nuestro distinguido paisano y querido amigo don Víctor Fernández Llera.

—Como habíamos anunciado, ayer marchó a Laredo el señor Eguilior, con su distinguida señora.

—Ayer marchó en el tren correo el magistrado que ha sido de esta Audiencia, don Ramón Polanco.

—Nuestro querido amigo y colaborador don Angel de los Ríos y Ríos regresó ayer a Reinosa.

—Hemos tenido el gusto de saludar al señor Tavares Coutinho, que llegado de Oporto, saldrá hoy por la mañana para San Sebastián y de allí para París y otras capitales europeas.

LA GUERNALDA.—Esta sociedad celebrará hoy baile de seis y media de la tarde en adelante.

Los últimos bailes celebrados por esta sociedad se han visto animadísimo, indicando ya que este invierno ha de ser el punto de recreo de la juventud santanderina, para lo cual la Junta directiva guarda escrupulosa rigurosidad en la admisión de socios.

Como verán nuestros lectores por el anuncio de la tercera plana, el domingo próximo, a las doce de su mañana, se substará el servicio de ambigü para la próxima temporada.

PLAZA DE TOROS.—Hoy darán una variada función las compañías acróbatas Vasco-navarra y Madrileña, en la cual se presentarán nuevos artistas y nuevos ejercicios, además de los vistos en la función primera.

TEATRO.—El viernes, 15, debutará en el teatro la compañía dramática que dirigen don Ricardo Calvo y don Donato Jiménez, contratada para dar diez representaciones y a conocer al público de Santander las obras recientemente estrenadas con éxito en Madrid, y en cuya ejecución se distinguen las partes principales de la compañía.

La breve temporada de teatro ha de ser muy animada, a no dudarlo, supuesto el deseo de conocer aquellas obras y sabido el mérito de los actores y actrices que figuran en la lista; y el abono abierto será la primera muestra de la animación del público.

Probablemente debutará la compañía con *Mar y Cielo*, y representará sucesivamente *Mariana*, *Dolores* y *La loca de la casa*.

He aquí la lista de la compañía:

Actrices.—Doña Consuelo Alisedo, doña Dolores Bueno, doña Carmen Cobefias, doña Josefa Cobefias, doña Rita Revilla, doña Julia Rodríguez y doña Natividad Usúa.

Actores.—Don Fernando Calvo, don José Calvo, don Ricardo Calvo, don Agapito Cuevas, don Manuel Díaz, don Donato Jimenez, don Eduardo López Chico, don Manuel Molina, don Antonio Ruiz, don Emilio Ruiz, don Enrique Usúa y don Antonio Vico Atané.

Los precios son los siguientes:

Table with 2 columns: Precios, Pesetas. Rows include Proscenios principales y de platea, Idem segundos, Palcos principales del centro, Idem id. y plateas, Idem segundos, Butaca, Idem con entrada, Asiento de palco segundo, Delantera de grada, Centro de idem, Delantera de paraiso, Entrada general.

Alcance telegráfico postal

Buenos Aires 6.—Precio del oro en el día de ayer, 349.

Chicago 6.—El Jurado de la Exposición ha concedido una recompensa a España por su notable sección agrícola.

Paris 6.—Los periódicos de Milán siguen ocupándose de la significación política del viaje del príncipe de Nápoles a Metz.

Dicen que al principio se consideró como una demostración contraria a Francia pero que ahora se ha visto que el fracaso no ha podido ser mayor.

Reconocen, sin embargo, que dicho viaje será de tristes resultados para Italia y que en Francia no deben preocuparse en lo más mínimo por las aparentes demostraciones de que está siendo objeto en Alemania el príncipe heredero.

Paris 6.—En la Enciclica que el Papa ha dirigido al clero y a los fieles de Hungría les recomienda eficazmente la celebración de Congresos católicos anuales y la abstención de casamientos mixtos.

Paris 6.—Mañana se celebrará una reunión de periodistas para acordar los detalles de la gran recepción que la prensa francesa proyecta hacer a los marinos rusos, cuando la escuadra moscovita llegue a Tolón.

Algunos periódicos dirigen excitaciones a todas las clases sociales para que la manifestación resulte grandiosa y pueda servir de contraste a las manifestaciones hechas en Roma al emperador de Alemania y las del príncipe de Nápoles en Metz.

Los periodistas franceses tienen la intención de agasajar a los oficiales de la marina rusa y estrechar de este modo la amistad que une a las dos naciones.

Paris 6.—La vendimia continúa en Francia con gran rapidez, favorecida por excelente temperatura.

Los agricultores no recuerdan en todo lo que va de siglo haber empezado tan pronto la vendimia como en el presente año.

Las ventas están paralizadas: en el Herault el precio del vino, varía de 14 a 17 francos, según la calma. En el Aude de 11 a 12 francos hectólitro.

En Medoc el vino blanco de la Gironda, tiene el precio de 40 a 50 francos la barrica.

Constantinopla 6.—Durante la pasada noche se han registrado nuevas invasiones del cólera.

El número de fallecidos a consecuencia de esta epidemia es ya bastante considerable y la alarma es muy grande.

Las autoridades están adoptando todo género de precauciones sanitarias para impedir la propagación.

Metz 6.—En el banquete celebrado anoche en la Lorena, en honor del emperador Guillermo, éste brindó declarando que los lorenenses pueden dedicarse tranquilamente al trabajo, pues el imperio alemán está firmemente dispuesto a garantizar la paz europea.

Servicio telegráfico

DE «EL ATLANTICO»

EXTERIOR

El tratado con Portugal.—Nueva constitución.—Incendio.—El Papa y la Reina.—La escuadra brasileña

Madrid 7—10 n.

El Gobierno de Portugal ha ratificado el tratado con España.

—El rey de Bélgica ha firmado la nueva constitución.

—En Hachioqli (Japón) un horrible incendio ha destruido 100 casas.

—El Papa ha cedido a la Reina el palacio de Altamps, en Roma, para instalar el colegio eclesiástico español.

—Según un telegrama de Londres, la

escuadra del Brasil se ha sublevado contra el Gobierno.

INTERIOR

El general Weyler.—Recepción

San Sebastián 7—9 n.

Hoy ha llegado el general Weyler y ha cumplimentado a la Reina y girado una visita a los cuarteles encontrándolos en buenas condiciones.

—Hoy se ha celebrado una recepción en el palacio de Miramar. Todas las autoridades han cumplimentado a la Reina, y despidióse el señor Romero Robledo que saldrá el lunes para Antequera.

Weyler y López Domínguez.—De paseo.—La bilis de Sagasta

San Sebastián 7—10 1/2 n.

Opina el general Weyler que las oficinas militares deben residir en Vitoria, mientras el general López Domínguez cree que deben establecerse en Burgos.

—La Reina ha paseado hoy en un landó, completamente sola, por las calles de la población.

—Continúa enfermo el señor Sagasta sufriendo frecuentes ataques biliosos. Le han visitado muchas personas importantes.

Los duques de Wladimiro.—Calores.—Miedo

San Sebastián 7—11 n.

Los duques de Wladimiro han asistido al partido de pelota celebrado esta tarde.

—Sigue notándose aquí excesivo calor.

—Continúan por la noche recorriendo los alrededores de la población, fuerzas de la Guardia civil de caballería é infantería. Estas precauciones producen muy mal efecto entre las personas sensatas.

Bearán.

Los regionalistas en Santiago.—Conflicto terminado.—Entusiasmo en Navarra

Madrid 7—10 1/2 n.

En Santiago han sido acogidos y despedidos con indiferencia los regionalistas.

—Ha terminado el conflicto de la Coruña. Dicese que sobreseerán las causas instruidas contra los detenidos.

—Ha producido gran entusiasmo en Navarra la declaración de Sagasta de que no modificará el concierto económico.

Motín dominado.—De la crisis.—«Meeting»

Madrid 7—11 1/2 n.

Se ha dominado el motín que estalló en Darfontes (Granada).

—Asegúrase que la crisis quedará reducida a la provisión de la cartera de Fomento, para la que será nombrado el señor Becerra.

—El día 14 se celebrará en Gijón un «meeting» en que tomarán parte los señores Salmerón, Labra y Pedregal.

Dimisión retirada.—Casos sospechosos.—Revolución á plazo fijo

Madrid 7—10 1/2 n.

Ha retirado su dimisión el Alcalde de Vitoria.

—En Baracaldo (Bilbao) se han presentado algunos casos sospechosos.

—Un telegrama de Barcelona anuncia que los republicanos preparan una intentona para el domingo y que un diputado conservador, título de Castilla, representa en Cataluña al señor Ruiz Zorrilla.

Los rabasaires.—Petardo.—Agitación republicana

Madrid 7—11 1/2 n.

Ha terminado el conflicto entre los rabasaires del Panadés y los propietarios.

—En la casa del alcalde de Villa-

quey y Gálvez ha estallado un petardo sin que se produjese desgracia.

—Señala gran agitación entre los elementos republicanos de Cádiz.

Conferencia.—La «Gaceta».—El Banco Español de la Habana

Madrid 8—1 1/2 n.

Los generales Pando y López Domínguez han celebrado una conferencia sobre la cuestión de Coruña.

—La «Gaceta» publica una real orden declarando suyas las procedencias de San Petersburgo.

—El Banco Hispano Colonial exige que el Tesoro de la Península garantice el préstamo al Banco Español de la Habana. El Gobierno se ha negado a conceder esa garantía.

B.

COTIZACIONES

MADRID

12 noche

Table with 3 columns: Description, Día 6, Día 7. Rows include 4 por 100 interior, exterior, amortizable, Billetes hipotecarios de Cuba, Idem emisión de 1890, Acciones del Banco de España, Acciones tabaqueras, Cambio sobre Londres, Idem sobre París a 3 días vista, 3 por 100 francés, 4 por 100 español exterior, interior.

BOLIVIA

Madrid 12 noche.

Table with 3 columns: Description, Día 6, Día 7. Row: 4 por 100 interior.

CAMISERÍA INGLESA

BLANCA, 34

Esta casa acaba de recibir las últimas novedades en corbatas de lazo, pañuelos de seda bordados, petacas, tarjeteros, libros de misa y guantes en seda, cabritilla y suecia. Especialidad en la confección de camisas para caballero.

SE ALQUILA un PRIMER PISO amueblado muy barato.—D. G. G. Duquesa de Alba, núm. 3, principal.

Caldas de Besaya

Agua mineral clorurada-sódica-alcalina clorurada con hidrogeno y ferruginosa crenalada.

Temperatura de sus diversos manantiales núm. 1; 37° 1 centígrado, núm. 2; 36°, núm. 3; 25° 5 y núm. 4; 34°.

Estas temperaturas satisfacen cumplidamente todas las necesidades de la indicación terminal sin necesidad de alterar en lo más mínimo las propiedades naturales de las aguas.

Indicaciones especiales en todas las formas y manifestaciones del reumatismo, del escrofulismo y de la diatesis fúrica.

Tratamiento eficazísimo para la curación de las enfermedades nerviosas, en particular de las neuritis, de los catarros bronquiales y laringeos y de la predisposición catarral sostenida por los vicios reumáticos ó escrofulosos.

Unicos manantiales de esta provincia que por su temperatura y mineralización especial pueden determinar resultados favorables y permanentes, en las enfermedades neurósicas ó en las alteraciones reumáticas del corazón, que estén en condiciones y período oportuno de ser remediables.

Las maravillosas virtudes medicinales de estas preciosas fuentes de salud se han demostrado a la humanidad de un modo espontáneo, y evidentemente han resultado por sí mismas desde los más remotos tiempos, sin necesidad de las investigaciones de los sabios ni de los desinteresados propósitos de los explotadores.

Estas aguas han gozado siempre de un crédito extraordinario emanado de su eficacia medicinal representada en multitud de beneficiosos resultados y consolidada por la verdadera investigación científica, que ha demostrado en ellas suficientes y numerosos principios medicamentosos.

Los manantiales de Caldas de Besaya ofrecen, pues, a los médicos modestos que solamente anhelan el bien pa a sus enfermos, un agua mineral que aporta de otras substancias importantes, disuelve 3 gramos de cloruro de sodio por cada litro, y una temperatura de 34° a 37 grados centígrados, en baños de agua corriente directamente, desde los mismos manantiales, y con esto basta para los que deseen satisfacer con sus prescripciones todas las necesidades de la importantísima medicación clorurada sódica termal, los cuales además, están perfectamente determinadas en las obras clásicas de los verdaderos maestros, y por cierto, que difiere mucho de los modernos figurines que ilustran ciertas reputaciones médicas encauzando de este modo a los enfermos por los peligrosos é ineficaces senderos que imponen una ridícula moda.

El acceso a este balneario es también uno de los más fáciles y cómodos por su inmediata proximidad a la estación de las Caldas, en la vía férrea de Madrid á Santander.

Confortables instalaciones, esmerado y económico servicio.

La temporada oficial termina el 30 de septiembre.



Muebles inrompibles

con sillas de tornillo de hierro de los señores Jacob y Josef Kohn, de Viena. Depósito en Santander; fabricación de muebles de J. Rastin, V. Ras, número 7, Plaza de la Libertad.

MAIZ Y HABAS

Para pedidos dirjense a los señores Diestro y Junco, que cederán a precios arreglados.

Médico homeópata

Visitas dentro y fuera de la ciudad. Consulta por escrito. Se remiten medicamentos por correo. Recibe de 12 a 3, y de 4 a 7 de la tarde. Dr. Giffé, Compañía, número 22.

Aviso

A LAS BELLAS SANTANDERINAS Última temporada que pasará en esta simpática ciudad la directora de pinturas al quensinton, Carbajal, 3, 3.º Aprovecharse, las señoras y señoritas que tienen labores empezadas en dicha academia pueden pasar a concluir las ó recogerlas.

Se traspasa un almacén de vinos con depósito en el sitio más céntrico de la población por no poderle atender su dueño; en esta administración darán razón.

ORO

Billetes extranjeros se compran a precios más altos que nadie. Camisería «El Edén», Juan Correa, San Francisco, 11.

Academia de Derecho en Oviedo

bajo la dirección de Don Paulino Alvarez Laviada Abogado del Ilustre Colegio de Oviedo

El éxito brillante obtenido por este Centro de enseñanza durante seis cursos consecutivos y el favor siempre creciente con que viene siendo favorecido por todos los que buscan una sólida educación é instrucción para los estudiantes, así como su escogido cuadro de profesores, tan coacido del público, es la mejor recomendación de esta Academia. Se admiten alumnos internos; para el curso próximo quedará instalado este centro docente en una magnífica casa de moderna construcción, y en la cual los alumnos internos tendrán amplias é higiénicas habitaciones é independientes entre sí, para que puedan estudiar con toda comodidad é independencia. Pídanse reglamentos y detalles al Director, que durante el mes de agosto aún habitará en la calle del Rosal, núm. 40, Oviedo, y luego en la del Fontán núm. 2. Se admiten alumnos libres y oficiales. Las clases empiezan el 1.º de octubre.

INSTALMAGO

Para curar los males tómesese el bicarbonato de sodio puramente puro que es soluble y no irrita el estómago digestivo. Caja 2 y 4 reales. Depósito central, Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, 11, Madrid. Depósito en esta capital, Farmacia del Dr. Hontañón, Hernán Cortés.

Pérdida

Se ha extraviado un reloj de oro de señora con las iniciales P. P. sujeto a una cadena con perlas; desde la casa de don Cesar Pombo, en Miranda, al Casino del Sardinero; á la persona que le entregue en casa de dicho señor se le gratificará.

Subasta

El domingo 10 del actual, á las doce de su mañana, se celebrará la subasta del servicio de ambigü de la Sociedad «La Guirnalda», en los salones de la misma, situados en la plaza de Cañado. El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Secretaría de la Sociedad, de ocho á diez de la noche.

Santa Cruz

Da lecciones de pintura y tiene abiertas dos clases de dibujo directo del yeso que pueden visitarse, de cinco á ocho de la noche. Calle de San Francisco, 33.—Teléfono 346

CATECISMO

DE LOS MAQUINISTAS Y FOGONEROS Esta obra, de necesidad absoluta para todos los encargados de manejo de máquinas de vapor, tanto las instaladas á flote como en tierra, se vende en la administración de este periódico al precio de 2 pesetas 50 céntimos.

LA ILUSTRACIÓN ESPAÑOLA Y AMERICANA

Periódico especial para señoras y señoritas indispensable en toda casa de familia. Se suscribe en casa de D. Gumersindo Carriles, Cuesta de Gibaja, número 6 y en la Administración de este periódico.

